

# ОСЕНЬ... ПОРА СОБИРАТЬ ПЯТЕРКИ!

# ТРИМБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 165 (9248) Среда, 1 сентября 1999 года ТИРАЖ 21.140

Под знаком «П»

Я пережил свои  
желания,  
Я разлюбил свои  
мечты;  
Остались мне  
одни страдания,  
Плоды сердечной  
чистоты.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Боган - вне политики

Валентин Боган отказался от участия в политической жизни страны, сняв накануне объединительной

конференции блока «Отечество-Вся Россия» свою кандидатуру из списка претендентов в будущую Государственную Думу.

По имеющейся в «СТ» информации, к такому решению Валентин Федорович пришел после очередного тура переговоров с Анатолием Чубайсом. Таким образом, генеральный директор «Тюменьэнерго», предварительно возглавлявший список блока по Западно-Сибирскому региону, передал пальму первенства другому нашему земляку - первому заместителю председателя Думы ХМАО Петру Волостригову.

Однако для того, чтобы Волостригов гарантированно прошел в Госдуму, блоку необходимо набрать десять процентов голосов от общего количества избирателей. Напомним, что в состав Западно-Сибирского региона помимо ХМАО и ЯНАО входят еще два субъекта Федерации - Тюменская и Курганская области. Всего избирателей на территории региона насчитывается свыше 2 млн. 838 тыс. человек.

Татьяна КИФОРУК.

### Приятный сюрприз к Дню знаний

Недавно газета сообщила о том, что в соответствии с распоряжением мэра Сургута отменена оплата сверхнормативной педагогической нагрузки с коэффициентом 1,5,

а также надбавка за инновационную работу.

Естественно, такие нововведения значительно снизили бы уровень доходов наших учителей. Но спешим обрадовать служителей образования: на днях заместитель мэра В.Новицкий издал распоряжение № 754 от 26.08.99 г., по которому с 1 сентября по 31 декабря текущего года восстанавливается полуторная ставка за сверхнормативную нагрузку. В этот же период начнутся выплаты в размере 6 процентов от фонда заработной платы учреждениям, ведущим инновационную работу и реализацию программы развития образования.

Такое радостное событие выпало на долю учителей в связи с тем, что в бюджет стали поступать дополнительные доходы, которые представилось возможным вложить в развитие образовательной сферы.

Анфиса ГАЛИМОВА.

### Первый раз в новый класс

На две школы в Сургуте стало больше. Правда, одна из них - в 33-м микрорайоне находится еще в строительных лесах.

Не хватило недели, чтобы подчистую завершить работы. График окончания всех дел расписан едва ли не по часам, чтобы закончить их к следующей неделе. А другая школа - с порядковым номером 30 принята госкомиссией в эксплуатацию, и детвора начинает обживать ее кабинеты.

Всего в Сургуте работает 82 муниципальных образовательных учреждения.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Водка под контролем

С сегодняшнего дня на территории ХМАО введен новый вид контроля за качеством алкогольной продукции.

Теперь водка, продаваемая без контрольного знака качества, считается нелегальной. Напомним, что некоторые сургутские предприниматели имеют свое видение на постановление губернатора, которое можно свести к тому, что нелегальной водки меньше не станет, а честные предприниматели в результате этой кампании понесут убытки. Поэтому они через Сургутскую торгово-промышленную палату обратились к губернатору, к мэру и ГУП «Юграалкогольконтроль» с просьбой рассмотреть их предложения по ужесточению контроля и внести в постановление поправки. Ответа пока не последовало.

Евгений РОДИОНОВ.

### Гроздь рябины предвещают стужу

Сегодня - первый день осени, но пасмурная, ненастная погода, соответствующая этому времени года, стояла, считай, все лето. Сургутяне облачились в теплые одежды, не успев насладиться теплом

и солнечными деньками. Многие надеялись, что погода возьмет свое и лето к нам вернется в сентябре. Увы, прогнозы метеорологов неутешительные.

Температура воздуха будет около среднемесячной, то есть 7-8 градусов. В конце сентября возможно ее понижение. В ближайшую неделю обложных дождей не ожидается. Ясные дни позволят закончить дачные работы и, в частности, выкопать картофель, запастись на зиму дикоросов.

Примета этого года - обилие ягод рябины, по народному поверью, подсказывает, что зима будет суровой. Но метеорологи не сверяют народные предсказания с картами и научными прогнозами. Попробуем самостоятельно провести параллель и сделать выводы.

Кира ИВАНОВА.



Более 4,5 тысячи сургутских мальчиков и девочек пойдут сегодня в первый класс. Но, к сожалению, им придется столкнуться в процессе учебы не только с радостью познания, но и острой нехваткой учителей.

Особенно тяжелая ситуация с учителями английского - не хватает 41 педагога. В прошлом году ученики многих школ вообще не изучали этот иностранный язык. Недобор преподавателей физкультуры - 22 человека, русского языка и литературы - 16, математики - 13. В целом число вакантных мест составляет 249.

Интересно при этом отметить, что Сургутский пединститут выпустил в этом году 278 педагогов. Однако только трое из них подали заявление на трудоустройство в комитет по образованию и науке.

Основную же массу подающих заявления на работу составляют приезжие учителя. В срочном порядке комитет оформляет на их имена вызовы и прописку, но искать место жительства приезжим специалистам приходится самим.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Коллаж  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



### По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

**1 сентября** ночью кратковременный дождь, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +2,+4 градуса, днем +9,+11 градусов. Атмосферное давление - в течение суток ожидается рост давления.

**2 сентября ПО ОКРУГУ** местами небольшой дождь, ветер западный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью +2,+7 градусов, днем +8,+13 градусов.

Минимальная температура **1 сентября** была зарегистрирована в 1997 году (+1° С), максимальная - в 1982-м (+25,3° С).

С 29 августа по 3 сентября включительно **ВОСХОД СОЛНЦА** - с 5.47 до 6.00, **ЗАХОД СОЛНЦА** - с 20.25 до 20.09.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ВВС России и артиллерия продолжают наносить ракетно-бомбовые удары по позициям исламских экстремистов в Буйнакском районе Дагестана. Бои идут в районе двух селений - Карамхи и Чабанмахи.

ПЯТЬ ЗВЕЗД Героя России вручил в Кремле отличившимся в военных операциях в Дагестане Президент РФ Б.Ельцин. Трое награждены посмертно.

В ЧЕРКЕССКЕ митингуют сторонники Станислава Дереза, проигравшего на выборах главы Карачаево-Черкессии генералу Владимиру Семенову. Они требуют отмены решения Верховного суда республики, признавшего итоги выборов 16 мая. В противном случае граждане будут добиваться разделения Карачаево-Черкессии по национальному признаку.

ПРЕДПОЛОЖИТЕЛЬНО второй тур выборов губернатора Свердловской области состоится 12 сентября.

ВООРУЖЕННАЯ группировка, вторгшаяся на юг Киргизии из Таджикистана, удерживает 16 заложников, среди которых четверо японских геологов и командующий внутренними войсками республики.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ по правам человека в России Олег Миронов создал специальную группу по сбору информации о возможных нарушениях прав граждан в ходе подготовки и проведения выборов в Госдуму.

ЭКСПОРТНО-импортный банк Японии рассматривает возможность предоставления кредитов России. Вчера в Токио отбыл первый вице-премьер России Виктор Христенко. Ожидается, что на переговорах будут обсуждаться сроки и условия кредитования.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ комиссия Красноярского края прекратила разбирательство дела о финансовых нарушениях, допущенных в ходе предвыборной кампании губернатора края Александра Лебеда.

ПО ДАННЫМ Международного Красного Креста, 2 тысячи косовских албанцев находятся в тюрьмах Сербии. По словам албанских представителей, в тюрьмах Сербии - не менее 5 тысяч косовских албанцев.

МИНИСТЕРСТВО финансов России скоро объявит условия и дату проведения конкурса среди банков на право обслуживания счетов региональных таможен. Итоги конкурса, предметом которого станут 20 региональных таможенных управлений, планируется подвести до 1 октября.

ИТОГОВОЕ заседание правительственных комиссий Казахстана и России по расследованию причин и последствий аварии ракетносителя «Протон» началось вчера в Москве. На двухдневном заседании будет определена дальнейшая судьба запусков ракетносителей «Протон» с космодрома Байконур.

СОСТОЯЛАСЬ встреча руководства миссии Международного валютного фонда с руководством Агентства по реструктуризации кредитных организаций (АРКО).

ВНОВЬ прервано железнодорожное пассажирское сообщение между Москвой и Грозным. Во всех четырех составах, обслуживающих этот маршрут, неисправны системы связи и пожарной сигнализации. Ревизоры обнаружили и ряд других мелких неисправностей.

По данным российских и мировых СМИ.





